



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月

25

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

星期一

农历戊戌年 五月十二

第19741期

(今日八版)

中共中央国务院发布《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》

我国全面打响蓝天、碧水、净土三大保卫战

新华社北京6月24日电(记者董峻)高敬)24日公布的《中共中央国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》提出,坚决打赢蓝天保卫战,着力打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战。

大气污染防治方面,意见明确,编制实施打赢蓝天保卫战三年作战计划,以京津冀及周边、长三角、汾渭平原等重点区域为主战场,调整优化产业结构、能源结构、

运输结构、用地结构,强化区域联防联控和重污染天气应对,进一步明显降低PM2.5浓度,明显减少重污染天数,明显改善大气环境质量,明显增强人民的蓝天幸福感。

水污染防治方面,深入实施水污染防治行动计划,扎实推进河长制湖长制,坚持污染减排和生态扩容两手发力,加快工业、农业、生活污染源和水生态系统整治,保障饮用水安全,消除城市黑臭水体,减少污染严重水体

和不达标水体。

土壤污染防治方面,全面实施土壤污染防治行动计划,突出重点区域、行业和污染源,有效管控农用地和城市建设用地土壤环境风险。具体措施集中在强化土壤污染管控和修复、加快推进垃圾分类处理、强化固体废物污染防治等领域。

意见确定了到2020年三大保卫战具体指标:全国PM2.5未达标地级及以上城市

浓度比2015年下降18%以上,地级及以上城市空气质量优良天数率达到80%以上;全国地表水一至三类水体比例达到70%以上,劣五类水体比例控制在5%以内;近岸海域水质优良(一、二类)比例达到70%左右;二氧化硫、氮氧化物排放量比2015年减少15%以上,化学需氧量、氨氮排放量减少10%以上;受污染耕地安全利用率达到90%左右,污染地块安全利用率达到90%以上。

汕头经济特区打造全国唯一一个因“侨”而设的试验区

再立改革潮头

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年

本报记者 刘友婷 叶小钟

“填了一张表格,仅跑一趟,半天时间就完成了从企业开办到领用发票等15项业务。”在广东汕头市行政服务中心,前来办理新开办企业相关业务的李先生惊叹不已。

营商环境优质,政务服务高效便捷,是侨商对这座新“侨城”的评价;规划范围480平方公里内实现地区生产总值199.81亿元,存量登记注册企业3648家,总注册资本549亿元,是华侨试验区给汕头经济特区交出的靓丽答卷……

“汕头华侨试验区有人才优惠政策的配套支撑,有特区先行先试的优势。我们对汕头投资发展充满期待和信心。”泰国中华总商会主席陈振治在去年12月举行的“侨梦苑”揭牌仪式上如是说。

侨居海外的潮汕同胞有千万之众,丰厚的“人缘”是汕头设立华侨试验区得天独厚的条件。成立3年多的汕头华侨经济文化合作试验区,是全国唯一一个因“侨”而设的试验区,正推动蛇城在新一轮改革开放中再次屹立潮头。

行政服务中心:
政府替企业“跑腿”
6月15日,在汕头市行政服务中心一楼

大厅,不少前来办业务的市民正拿着手机扫“惠企便民政策二维码墙”。记者注意到,墙上共有41个政府部门的二维码,手机“扫一扫”便能查看相关部门的政策法规。二维码墙左侧是24小时自助服务区,相邻的是市民共享图书角。

值得一提的是,2017年9月以来,行政服务中心推行重点项目审批代办制度,为企业提供“保姆式”服务,政府替企业“跑腿”。

“代办事项包括重点项目从立项到开工所涉及的行政审批事项,企业提交代办申请,由市行政服务中心代办员替企业‘跑腿’。”行政服务中心管理办公室主任陈玩雪告诉《工人日报》记者,截至目前,中心接收代办项目7个,已完成5个。

中心管理办公室企业服务科科长朱伟洪介绍,审批代办制还包括协助汕头拟上市企业办理IPO所需的由职能部门出具的相关证明。近期,汕头某网络科技公司拟上市,在上市前半年需要办理一次IPO证明。该公司已连续两次向中心申请代办IPO证明。“这些证明涉及人社、房管、地税、消防、工商等近10个部门。一般情况,开完所有无违规证明需要五六个月。而我们为企业办理,不到一个月就能办完。”朱伟洪说。

此外,中心正推行服务大厅升级改造。记者在服务大厅发现,综合窗口已在试运行,接下来将推动41个部门独立的专业窗口全部整合成综合窗口,实现“一窗受理”和“一网通办”。



“办事群众递交材料到一个窗口即可办事,让信息跑起来,让群众少跑腿。”陈玩雪坦言,综合窗口的办事员要精通41个部门的业务,这样对每个部门的业务标准化要求也更高,“推动政府服务模式改革,能倒逼各事项更加标准化。”

高标准的服务模式、高效率的服务速度正在使汕头经济特区尤其是华侨试验区更加“独特”,发展更为迅速。

双创服务中心: 让员工成为“主动创业者”

6月14日,记者来到位于航天卫星大厦火柴空间站创新创业基地的创业咖啡吧,这

为了人类更加美好的未来

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央运筹中国特色大国外交述评

新华社记者 刘华 孙奕 潘洁

时间是最伟大的书写者,忠实记录着奋进者的步伐。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握中国与世界发展大势,有效统筹国内国际两个大局,高瞻远瞩、与时

俱进,在外交工作已取得历史性成就的基础上,勇于推进理论和实践创新,深化全方位外交布局,引领中国特色大国外交不断开创新局面。

肩负新使命——

“中国人民愿同各国人民一道,推动人类命运共同体建设,共同创造人类的美好未来!”

——习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告

2018年6月10日,黄海之滨,上海合作组织青岛峰会在万众瞩目中闭幕,“确立构建人类命运共同体的共同理念”等具有鲜明中国印记的内容明确写入成员国元首理事会青岛宣言。

此时,距离党的十九大提出的中国特色大国外交要推动构建人类命运共同体不到8个月时间。

从去年10月写入《中国共产党章程》到今年3月载入《中华人民共和国宪法》,世界见证了中国共产党人“推动构建人类命运共同体”的庄严承诺和坚定决心。

从陆续纳入联合国文件到此次成为上合组织8国政治共识,构建人类命运共同体理念已成为引领人类文明进步方向的鲜明旗帜。

外媒评价,推动构建人类命运共同体是在中共十九大上确立的中国外交学说最重要的要素,成为中国整个对外政策的支柱之一。

伟大的时代、伟大的实践,孕育伟大的理论。

“在现有世界秩序迅速衰落的条件下,人类亟须积极和长期的发展观。中国提供的观点不是建立在抽象的推理上,而是建立在自身经验的基础上。”俄罗斯《独立报》刊文说。

在国内统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”总体布局,在国际上推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、

开放包容、清洁美丽的世界。

“不论是国家治理,还是全球治理,都要以人民的获得为目标,要不断为民众提供信心和稳定预期。”今年4月,习近平主席在会见联合国秘书长古特雷斯时,深刻揭示出构建人类命运共同体理念在中国内外政策上的有机统一——“我们所做的一切都是为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。”

这是浓缩了人类社会共同价值追求的顶层设计,汇聚了各国人民对和平、发展、繁荣向往的最大公约数——

推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,为构建人类命运共同体提供基本路径;

共建“一带一路”,为构建人类命运共同体搭建实践平台;

发展全球伙伴关系、扩大同各国的利益交汇点,为构建人类命运共同体积累政治互信、夯实物质基础;

完善全球治理,推动全球治理体系更加健康有序,为构建人类命运共同体提供机制准备;

……

大道之行也,天下为公。
“我们应该凝聚不同民族、不同信仰、不同文化、不同地域人民的共识,共襄构建人类命运共同体的伟业。”面对世界大发展大变革大调整的新形势,习近平总书记从人类发展进程的高度倡导构建人类命运共同体,展现出中国领导人的天下情怀和品格风范。

西班牙《对外政策》双月刊载文指出:“中国政府提出的将国家利益与地区和全球利益相对接从而构建一个更包容、民主、开放、创新和高效的多边世界的理念,在全球范围内得到广泛响应。”

(下转第2版)

输出地组建工会 联合会
输入地建分会和维权点
霍州工会:让6万在外务工人员随时找到“家”

出地工会联合会、输入地工会分会。在该市199个村建立工会联络员制度,健全完善在外务工人员档案,在主动提供入会服务的同时进行跟踪管理;在山东,有万余名霍州籍务工人员,考虑到就业群体庞大、相对分散的情况,又在当地成立了多个维权联谊点。

在服务内容上,霍州市总除了运用传统手段提供维权、帮扶,还充分利用互联网服务平台,建立多个微信群,畅通会员的诉求渠道,方便互动交流,实现信息共享。目前,市总正在积极构建“霍州籍在外创业者工会联合会”互联网信息服务平台,力争为在外务工创业者提供最便捷的服务。

据悉,霍州市总还筹划将在外务工创业人员中的优秀会员纳入“霍州工匠”的选拔范畴,鼓励其成立“职工创新工作室”,参加“五小”竞赛并授予其评先选优的资格,以增强其归属感。

西安出台商品房摇号细则

50%以上房源优先保障刚需家庭

本报讯(通讯员米俊晓 郭璟璟 记者刘建林)日前,在四川务工的山西霍州籍务工人员赵志钊,向霍州籍在外创业者工会联合会四川分会工会主席赵军军的手机上发了一封求助信。他因离职导致社保中断,请求工会帮助。赵军军在收到信息后,第一时间和当地社保部门取得联系,最终为其延续了社保。

像赵志钊这样迅速得到帮助,得益于霍州市总工会的一系列措施:在输出地组建工会联合会,加强属地管理;在务工人员密集的输入地成立工会分会、维权联谊点,为他们提供近距离服务。随着在外务工人员日益增多,霍州市总工会通过创新建会形式、丰富服务手段、拓展服务内涵和外延,走出一条扩大工会覆盖面和影响的新路。

霍州有6万余名在外务工人员,霍州市总根据这一群体的务工地点、方式、行业等不同,进行多种类型的工会组建工作,建立输

过该平台按照刚需家庭、普通家庭分类进行实名意向登记,系统同步向意向购房人、房地产开发企业反馈意向登记信息。意向购房人须以家庭(夫妻双方及未成年子女)为单位进行意向登记,每个家庭一次只能参与一个商品住房项目的登记,在该项目选房结束后,方可参与下一个商品住房项目的意向登记。

《通知》要求,意向购房人多于可销售房源时,应按刚需家庭、普通家庭为先后次序,采取公证摇号方式分别产生选房顺序号和选房家庭,并按顺序进行选房。刚需家庭在本类别摇号未中的,可再次参与普通家庭摇号排序。登记的意向购房人、摇号选房人、合同签订人必须保持一致。

《通知》要求,房管部门应建立统一的商品住房意向登记平台,由意向购房人通

《西安市商品住房购房意向登记规则指引(试行)》指出,符合以下条件的居民家庭列入刚需家庭:(一)居民家庭包括夫妻双方及其未成年子女、离异(丧偶)父母及其未成年子女、不含未婚、离异不满3年的单身;(二)登记购房人及其家庭成员在西安市范围内名下均无自有产权住房且自2017年1月日起无住房转让记录;(三)登记购房家庭成员符合西安市住房限购政策。

河北黄骅: 承接京津项目转移 助推经济发展

6月24日,工人在北汽集团黄骅汽车产业生产基地车间工作。

近年来,河北省黄骅市抢抓京津冀协同发展机遇,充分发挥区位优势,引进京津地区外迁的装备制造、生物科技、精密仪器和商贸物流等项目,取得良好效益。据介绍,4年来该市累计引进京津产业转移项目50多个,总投资达500亿元。

据了解,河北省将在产业、生态环保、交通等重点领域继续深化,大力推动京津冀协同发展。围绕打造北京非首都功能疏解集中承载地,充分发挥企业、项目和协同平台作用,对全省承接的疏解项目、企业进行“回头看”,积极有效支持服务,优化产业功能布局,推动错位发展,加快“三区一基地”建设。结合该省新一轮城市规划修编,统筹产业发展规划、国土利用规划、城乡建设规划等,推进“多规合一”,积极推进建设京津冀世界级城市群。

新华社记者 杨世尧 摄

上饶市总工会为职工搭建“梦想大舞台”

本报讯(记者卢翔)江西省上饶市总工会近年来大力开展技能竞赛,为广大职工成长成才打造平台,同时也搭建了“梦想大舞台”。

去年11月,上饶市总工会举办了首届技能创新运动会,共设导游、钳工、数控车工、数控铣工、挖掘机等10个工种的技能比赛,激发了广大职工在岗位上建功立业的热情。

“工会举办的技能竞赛,不仅让我提升了技能水平,还在比赛中发现了自己的不足。”28岁的熊珊珊在比赛中折桂后兴奋地告诉记者。光学产品外观检查项目要求每位选手在8分钟内检查50个光学镜片,熊珊珊仅用3分50秒便全部完成。

上饶市总工会还举办了江西省首届光伏企业职工技能大赛,并与上饶市人社局等单位一起开展了多项技能竞赛。

通过各类技能竞赛,许多像熊珊珊一样的年轻职工迅速成长成才。仅在上饶市首届技能创新大赛中,就有23名年轻选手脱颖而出,上饶市人社局颁发了相应职业(工种)资格证书。

“我们要通过技能竞赛帮助广大职工在岗位上成才。同时,要以此为契机,树立一批各行各业的优秀典型,发掘一批精益求精、专业技术过硬、身怀绝技的大师,真正做到劳动美、劳模美、工匠美。”上饶市人大常委会副主任、市总工会主席郑晓春说。

